

Центральный научно-исследовательский институт СССР по баскетболу Арвидас САБОНИС вернулся домой из американского города Портленда, где с 22 мая проходил курс лечения по приглашению президента профессионального клуба «Трайл блэзерс» Г. Гликмана.

Вместе с Сабонисом в США были доктор К. Виткус, продолжавший вести наблюдения за своим пациентом, и тренер канадского «Жальгириса» по специальному физической подготовке А. Косаускас. Ведь в отличие от обычных больных, у которых в больнице, как правило, минимум забот и максимум свободного времени, у Арвидаса были напряженные тренировки, занимавшие вместе с обследованиями и процедурами ежедневно до десяти

часов. За океаном нашему баскетболисту создали идеальные условия, им занимались первоклассные специалисты. Консилиум врачей принял решение: не прибегать к хирургическому вмешательству. Сейчас можно сказать: лечение в Портленде прошло успешно. Теперь курс реабилитации будет продолжен в Литве.

Болельщиков, конечно, волнует вопрос: сможет ли А. Сабонис принять участие в приближающейся Олимпиаде? Вол-

нует он и наших будущих соперников — команду США. Ответ ждут одни с надеждой, другие — с тревогой.

— Решать врачам, — говорит заместитель председателя Госкомспорта Литовской ССР А. Павлюнас. — Конечно же, нам хочется, чтобы Сабонис играл, но рисковать его здоровьем нельзя. Он нужен советскому баскетболу не только сейчас. Что же касается его выступлений в американских профессиональных клубах, могу привести слова самого Арвидаса: «Сегодня я игрок «Жальгириса» и сборной СССР».

В. ЗАРОВСКИЙ,  
(Наш корр.).  
А. ШАХОВ.

Вильнюс.

7. Завод «холодильников» (г. Минск).  
8. Коксохимический завод имени 50-летия СССР (г. Авдеевка).

Спасибо всем!

Редакция газеты «Комсомольская правда» благодарит за помощь в организации и проведении Всесоюзного турнира по мини-футболу среди передовых предприятий страны:

Донецкий обном ЛКСМ Украины

горкомы комсомола Дружковки, Константиновки, Краматорска, Славянска;

народный ансамбль танца «Керчанка», шоу-группу «Колос»;

триютанное объединение имени Розы Люксембург (г. Киев);

Можайский полиграфический комбинат.

В. КОЗИН.

А. РОМАНОВ.

К. СЕРОВ.

(Наши спец. корр.).

Л. ШВЕЦОВА: Прежде всего хочу поблагодарить всех, кто откликнулся на публикацию, за искренние, деловые, заинтересованные письма.

О. АТЬКОВ: Подавляющее большинство читателей горячо поддержало идею создания молодежного аэрокосмического объединения, но были и письма — около десяти, — чьи авторы не скрывали своего скептицизма. Причем не потому, что они принципиально против этой идеи. Нет! Люди боятся, что ничего у нас не выйдет.

Л. Ш.: Именно поэтому важно, чтобы наше объединение не превратилось в формальную структуру снизу доверху, было истинно демократичным, чтобы его руководители на всех уровнях избирались.

О. А.: А о том, что сама идея не мертва, говорят письма — и от самых маленьких ребят, которые беспокоятся, как бы их юный возраст не стал препятствием для приема в объединение, и от взрослых, готовых хоть сейчас переключиться на работу в «малой космонавтике». Об этом пишет, к примеру, учитель физики и астрономии А. М. Шлиман из Баку. Так что, несмотря на тридцать лет «космической эры», интерес к космосу не угас.

И еще вот что показала почта: очаги «малой космонавтики» разбросаны по всей стране — от небольшого поселка Эгвекинот Магаданской области (оттуда нам прислали очень серьезное письмо третьеклассник И. Бережной) до столиц союзных республик и Москвы. Причем все авторы понимают необходимость объединиться. Такой пример: В. А. Сенчихин, руководитель ракетомодельного кружка из Архангельской области, написал в редакцию о том, что только на поиск необходимых материалов у кружка уходит от одного до трех месяцев. И ведь такая ситуация не исключе-

ние, а скорее — норма. Выход — в создании объединения, которое занималось бы подготовкой, выпуском и рассылкой методических пособий, другой литературы.

Это очень важно, потому что не все же ребята смогут попасть в центры, где они встретят своих единомышленников. Многие, кто живет в сельской местности, без необходимости информации, как говорится, варятся в собственном соку. Прислушайтесь к строкам из письма В. Тараканова (село Лебедин Черкасской области): «Я вас очень прошу, нажмите там, пусты скорее создадут Всесоюзное аэрокосмическое объединение. А то мы задыхаемся в своей кустарщине».

Л. Ш.: Хочу поделиться таким наблюдением: судя по почте, «за» голосуют и те, кто силен, и те, кто слаб. Скажем, совет отряда юных космонавтов из Запорожья, где ребята давно и серьезно занимаются «малой космонавтикой», ощущает необходимость объединения в не меньшей степени, чем Е. Котеренко и его единомышленники из Мурманска, где клуб юных космонавтов распался, как говорится в письме, «из-за нехватки деталей, методичек и вообще действий».

С чего начать? Эта проблема сейчас уже перед нами не стоит. На основе почты, пришедшей в «Комсомолку», разработан проект положения о ВАКО, мы заручились поддержкой многих министерств и ведомств. Начата разработка программ обучения юных космонавтов, учебников. Мы приглашаем всех желающих принять участие в этой работе. Планируем в ближайшие осенние каникулы создать учредительную конферен-

ции более 400 писем — индивидуальных и коллективных — получила редакция после публикации статьи «Отроки без Вселенной» (см. «КП» от 4 мая с. г.). Напомним, что речь в этом материале шла о необходимости создания у нас в стране Всесоюзного аэрокосмического объединения.

АТЬКОВ: Статья «Отроки без Вселенной» была написана в ЦК ВЛКСМ Атьковым, — сидел в Кремле в ЦК ВЛКСМ.

Л. Ш.: Да, то же самое и в США — ребята платят по 20 долларов.

КОРР.: Как вы к этому относитесь?

Л. Ш.: Я против конкурсов и против отбора. Мне кажется, что в объединение надо принимать всех желающих.

Вопрос о взносах непростой. Не у всех школьников есть возможность заработать деньги, а брать из родительского кармана — наверное, не лучший способ. Если вводить взносы, то они должны быть действительно доступными. Причем эти деньги нужно непременно возвратить тому, кто их заработал и отдал, — в виде пособий, методической литературы, атрибутики.

О. А.: Возможно, следует ввести разные взносы для ребят разных возрастов. А отличать лучших можно, на мой взгляд, с помощью атрибутики. Дайте парню, если он того заслуживает, майку с космической символикой, и пусть он выйдет во двор — все решится.

Л. Ш.: Да, без градаций в объединении не обойтись, иначе мы столкнемся с усреднением. Но, с другой стороны, никак не могу согласиться с мнением В. Новикова из Симферополя, который считает, что у ребят, серьезно занимающихся в ВАКО, должны быть преимущества при поступлении в профилирующие

**поворота событий, оказывается, в другом — в таинственных обстоятельствах гибели артистки Ирины Скворцовой, бросающих тень на репутацию Крымова.**

«Она спустилась с другой планеты на Землю, чтобы украсить жизнь, а ее здесь убили» — так говорит о дочери отец Ирины Скворцовой. «Она была талантлива, как цветок» — это уже слова самого Крымова. Он думает об Ирине постоянно, мучается неизъяснимой виной перед нею. Другая актриса, молодая и талантливая, не может заменить ее в задуманном фильме. Наконец, хотела того Ирина или нет, она пере-

ным, инициативный «переживанием» Крымова несколько подорвано. Но театр продолжает рассказ о своем герое. Следует еще одна принципиальная сцена — разговор Крымова с американским режиссером Гричмаром, касающийся глобальных проблем войны и мира, духовности и потребительства, наконец, исторического пути России.

Здесь хочется сделать небольшое отступление. Признаем: произносить сегодня на сцене длинные монологи о совести, о смысле жизни — непростое дело. Все мы бесконечно устали от барабанного боя правильных речей, обильно сдобренных еще бо-

ловеческой жизнью. Крымов хотя и говорит постоянно о чувстве вины перед всеми, о гибельности беззаконного прогресса, сам отнюдь не является при этом образцом личности глубокой и по-настоящему духовной. Он привычен и спокойно принимает подобострастное лакейство своего директора и однополчанина Молочкина (к сожалению, в пьесе опущена военная сцена — самая, может быть, сильная в романе). Он то и дело срывается на крик. (Кричит, в частности, и на демагога-перестраховщика, директора киностудии Балабанова, да еще как кричит — так, что в тяготы творческой

ловеком, любящим и привыкшим людьми такими, какие они есть, а не такими, какими он хочет их видеть. Нужно, не изменяя высокому беспечному порыву своей души, спуститься все-таки на греческую землю. Замечательно сказал об этом Андрей Платонов: «Одному человеку нельзя понять смысла и цели своего существования. Когда же он приникает к народу, родившему его, и через него к природе и миру, к прошлому времени и будущей надежде, — тогда для души его открывается тот сокровенный источник, из которого должен питаться человек...»

Н. АГИШЕВА.

# СМОДРОМ

иения. Прокомментировать читатели мы попросили секретаря Людмилу ШВЕЦОВУ и Олега летчика-космонавта СССР, предсессии молодежных инициатив

ющие учебные заведения. Я со- лидарна с новыми правилами приема в вузы, которые ориентированы на выравнивание шансов поступающих во всем, кроме знаний.

Зато мне очень понравилась в читательских письмах мысль о том, что аэрокосмическое воспитание немыслимо без труда. Например, Р. Латышев из Кировакана считает необходимым создать трудовой лагерь для юных космонавтов.

КОРР.: Авторы многих писем предлагают открыть свой счет для создания Всесоюзного аэрокосмического объединения.

Л. Ш.: Полностью эту идею поддерживаю. Думаю, что для этого не нужно ждать учредительной конференции, потому что уже сейчас ребята и взрослые могли бы сделать первые взносы. Я, например, знаю, что бойцы СО в Гагарине решили перечислить деньги, заработанные в августе, в фонд строительства Гагаринского аэрокосмического лагеря. Следите за «Комсомольской правдой». Скоро мы опубликуем в газете номер счета.

КОРР.: Раз уж мы заговорили о лагерях, остановлюсь еще на нескольких предложениях читателей. Ребята из Запорожского отряда юных космонавтов мечтают о космических школах-интернатах по типу коммун. Г. Савина из Караганды считает, что пришло время создавать своего рода «суворовские училища для тех, кто увлекается космосом...»

О. А.: Причем, как она пишет, «обязательно с приемом девушек».

ти Солнца» — вам, Олег Юрьевич, какое больше нравится?

О. А.: «Союз». Этим именем предлагают назвать объединение С. Татьяничева из Мурманской области. Во-первых, потому что «Союз» — самая надежная машина из тех, на которых мы летаем, а во-вторых, хорошее это слово — союз: братство, объединение единомышленников.

КОРР.: Мне кажется, что закончить наш разговор можно цитатой из письма заведующего сектором профтехобразования Татарского обкома ВЛКСМ С. Новикова (истати, одного из немногих комсомольских работников, кто прислал серьезный, вдумчивый отлив на нашу статью): «Я за то, чтобы в стране было создано аэронавтическое объединение. Но категорически против названия «Клуб юных космонавтов». За этим слышится барабанный бой и «звонкие детские голоса». А тут надо посерезнее». Прислушаемся к этим словам.

Беседу вела  
Г. ЧЕРНАКОВА.

## Серебро ПОД КАРИЗМОМ

Раньше в кирпичном доме № 27 по улице Ветеранов в Кыштыме находилось лесничество. Сегодня на старинные постройки наступает новый город...

За снос дома взялись местные жители. Работа эта тяжелая и грязная, но для кыштымцев она окупилась сторицей.

— Клад находился в шести жестяных коробках из-под сигарет, — рассказал дежурный по Кыштымскому городскому милиции майор А. Старченко, оформивший документы на находку. — Монеты хорошо сохранились, поскольку были очень аккуратно упакованы в бумагу.

Разобрались с кладом не скоро, ведь серебра оказалось более 20 килограммов.

Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ.  
Челябинская область.

## РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

НАШ АДРЕС:  
Для писем — 125866, ГСП.  
Москва, А-137, улица «Правды», 24. 6-й этаж, «Комсомольская правда».

Для телеграмм — Москва,  
748, улица «Правды», 24.  
Телефоны для справок:  
257-20-56, 257-21-39, отдел  
новостей 257-26-26; отдел  
писем 257-20-69.

Ордена Ленина и ордена  
Октябрьской Революции  
тиография имени В. И. Ленина  
издательства ЦК КПСС «Правда».  
125865, ГСП, Москва, А-137,  
ул. «Правды», 24.

Газета выходит  
300 раз в году.

Индекс 50057.  
Б 04867.  
Тип. № 11466.



### Отрывной талон-заявка

на вступление во Всесоюзное молодежное  
аэрокосмическое объединение

Название «космического объединения» и область  
исследований, которыми оно занимается:

Количество членов

Адрес

Для индивидуальных заявок: фамилия, имя, отчество и возраст

Сфера «космических» увлечений

Адрес